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Yttrande över motion om att Danderyds kommun faller  faller i Lärarförbundets rankning 
bästa skolkommun 2020

Med anledning av nedanstående reserverar sig Miljöpartiet.

Miljöpartiet har i motionen uppmanat kommunfullmäktige att

 ge ökade resurser till Utbildningsnämnden så att budgeten kommer i balans

 förbättra lärartätheten i Danderyds förskolor

 tillse att kommunen är en attraktiv arbetsgivare även för lärare så att 
förutsättningarna ges för ett hållbart arbetsliv, minskade sjuktal och lägre 
personalomsättning 

I Lärarförbundets årligen återkommande undersökning Bästa skolkommun jämförs Danderyd med 
290 kommuner och visar hur Danderyd placerar sig på 11 kriterier. Danderyd har både topp och 
bottenplaceringar. Topplaceringarna i Stockholms Län: kriterierna Meritvärde årskurs 9, 
Lärarlöner, Andel godkända elever upplyser gärna M, KD och L om men att Danderyd faller i 
Totalrankning  för hela Sverige från plats 9 till plats 54 och får bottenplaceringar avseende 
kriterierna Resurser till undervisning 269/290 och Lärartäthet 286/290 förbigås med talande 
tystnad. Lärarförbundet hämtar officiell statistik från SCB via Kolada och statistiken viktas enligt 
SCB vilket borgar för dess tillförlitlighet.

Kriteriet Resurser till undervisning avser hur mycket kostnader Danderyd lägger på undervisning
per invånare. Danderyd placerar sig här på plats 269. Både Mps motion och utbildningsnämndens 
yttrande redovisar att Danderyd lägger jämförelsevis lite resurser på utbildningen. Nämndens 
yttrande beskriver att fokus har legat på att bli av med kostnader för lokaler som inte används och 
att optimera antal barn per pedagogisk personal och att ökade resurser inte alltid är en garanti för 
ökad kvalitet. Yttrandet ger dock inte svar på hur undervisningen påverkats av de begränsade 
resurserna. Anser M, Kd och L att ökade resurser inte skulle ge högre kvalitet på undervisningen? 
Budgeten inte går ihop och utbildningsnämndens sparkrav leder till att Danderyd i jämförelse med 
Sveriges alla kommuner hamnar på plats 269. Vill majoriteten bara vänta till 2021 års Bästa 
skolkommun utses och då  se om vi hoppar upp eller ner i rankningen i kriteriet Resurser till 
undervisning?

Motionens att-sats: ”ge ökade resurser till Utbildningsnämnden så att budgeten kommer i balans” 
får inget svar i yttrandet.  

Kriteriet Lärartäthet mäts i antal inskrivna barn per årsarbetare som har lärare med 
förskollärarexamen, antal elever per lärare i förskoleklass, antal elever per lärare i grundskolan. 
Danderyd hamnar på rekordlåga 286/290. Det innebär att Danderyd är en av de sämsta 
kommunerna i Sverige för det kriteriet. Resultatet av låg lärartäthet märks mest i förskolan 
eftersom andelen förskollärare där är särskilt låg. Nämndens yttrande beskriver att det är rektor i 
förskolan som ansvarar för att anställa personal i den omfattning som behövs för att säkerställa 



verksamheten inom givna ramar. Anser M, Kd och L  att en högre lärartäthet inte ger bättre 
kvalitet? Om andelen förskollärare är så låg som ca 35 % medför det att varje förskollärare 
ansvarar för ca 15 barn. Det är förskolläraren som säkerställer att läroplanen följs. I nämndens 
yttrande står det att varje pedagog ansvarar för mellan 4,5 och 6 barn. En barnskötare eller en 
obehörig personal är inte en pedagog. Det är förskolläraren som är pedagog som ansvarar för att 
läroplanen följs. Vill M, Kd och L bara vänta till 2021 års Bästa skolkommun utses och se om vi 
hoppar upp eller ner i rankningen i kriteriet Lärartäthet där Danderyd nu ligger på plats 286?

Miljöpartiet de gröna i Danderyd 

Ruby Rosén 


